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úNd. wxlh( ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

ksjerÈ njg iy;sl lrñ 

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

Yd,d ksÍlaIlf.a w;aik 

jeo.;a ( 

 fuu m%Yak m;%h msgq 8 lska iukaú; h' 

 fuu msgqfõ හා ඇතුළත msgqවල kshñ; 

ia:dkයන්හි Tfí úNd. wxlh ksjerÈj 

,shkak' 

 m%Yak ish,a,g u ms<s;=re fuu m%Yak 

m;%fha u imhkak' 

 ms<s;=r ,sùug;a tu ms<s;=r ,nd .;a 

wdldrh oelaùug;a tla tla m%Yakh háka 

;nd we;s bv m%fhdackhg .kak' 

 m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï§ wod< mshjr 

yd ksjerÈ tall olajkak' 

 පළමු ක ාටස සඳහා my; olajd we;s mßÈ 

,l=Kq m%odkh flf¾' 

A fldgfia 

tla tla m%Yakhlg ,l=Kq 2 ne.ska 

B fldgfia 

tla tla m%Yakhlg ,l=Kq 10 ne.ska 

 

mÍlaIljrekaf.a m%fhdackh i`oyd 
fldgi m%Yak wxl ,l=Kq 

I A 1 - 25  
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mÍlaIl (   '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''  

[ fofjks msgqj n,kak' ] 

ish¨ u ysñlï weúrsK s - All Rights Reserved 
 

   

foවන වාර පරීක්ෂණය - 2024                11 ශ්‍රේණිය 
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A  fldgi 
• m%Yak ish,a,gu fuu m%Yak m;%fhau ms<s;=re imhkak'  

1. ක ෝටර් රථයක් ආනයනකේ දී 23 %   තීරු බද්දක් අය රයි. බදු රිතව එි මිළ රු. 700 000 ක් 

නම්, බදු සිතව එි වටිනා   කසායන්හන. 

  

 

  

2. රූපකේ ABC ත්‍රික ෝණකේ BC පාදය D කතක් දික්  ර ඇත. 𝐴𝐶𝐷 

ක ෝණකේ ස ච්කේද ය CE නම්, දී ඇති කතාරතුරු ඇසුකරන්හ 

𝐸𝐶𝐷 ක ෝණකේ අගය කසායන්හන. 

 

 

 

3. මිනිසුන්හ 4 කදකනකුට දින 6  දී නි   ළ හැකි  ාර්යයක් දින 8   දී නි  කිරී ට මිනිසුන්හ කී 

කදකනකු අවශ්‍යකේද? 

 

 

 

4. 𝑙𝑔 𝑥 = 3 නම්,  𝑥 ි අගය කසායන්හන. 

 

 

5.   රූපකේ දැක්කවන කක්න්හි  ඛණ්ඩකේ පරිමිතිය කසායන්හන.  

 

 

  

6. 9𝑥𝑦2 , 12𝑥𝑦 ,𝑥 2𝑦2 පදවල කුඩා  කපාදු ගුණා ාරය කසායන්හන. 

 

 

7. රූපකේ දැක්කවන කතාරතුරු ඇසුකරන්හ 𝑆𝑅̂𝑇 ක ෝණකේ  

අගය කසායන්හන. 

 

 

 

8. 3𝑥 2 + 7𝑥 + 4  ි සාධ  කසායන්හන. 

     

 

[ ;=kajeks msgqj n,kak' ] 
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9. රූපකේ දී ඇති AB  කර්ඛාකේ අනුක්‍ර ණය කසායන්හන. 

 

 

 

 

 

10. 
3

𝑥𝑦2
 + 

4

𝑥2 𝑦
   සුළු  රන්හන. 

 

 

11. රූපකේ  𝑎  ක ෝණකේ අගය කසායන්හන. 

 

 

 

 

12. 
3

𝑥
− 

1

2𝑥
   = 1 විසඳා  x ි අගය කසායන්හන. 

 

 

 

13.  𝑛(𝑃) = 8 , 𝑛(𝑄) = 15  සහ 𝑛(𝑃 ∪ 𝑄) = 19 නම්, 𝑛(𝑃 ∩ 𝑄) ි අගය කසායන්හන.  

 

 

14. පරි ාව 54 𝑐𝑚3  වූ ක   ප්‍රිස් කේ දිග 6 cm නම්,  

ත්‍රික ෝණා ාර පෘෂ්ඨකේ වර්ගඵලය කසායන්හන. 

 

 

 

15. ABCD ස ාන්හතරාස්‍රයකි. y ක ෝණකේ අගය කසායන්හන. 

 

 

 

 

16.   𝑥2 − 9 = 0  විසඳා  x ට ගත හැකි අගයන්හ කසායන්හන. 

 

 

[ y;rjekss msgqj n,kak' ] 

úNd. wxlh( ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 
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17. දී ඇති දත්ත ඇසුරින්හ ක   සිලින්හඩරකේ පරි ාව කසායන්හන.  

(සිලින්හඩරය  පරි ාව  𝜋𝑟2 ℎ  කේ.)    

 

 

 

18. PQ විෂ් ම්භයක් වන ක   වෘත්තකේ  𝑃𝑄̂𝑅 ක ෝණකේ අගය කසායන්හන. 

 

 

 

 

19. පරි ාව ලීටර් 960 ක් වූ ජල ටැැංකියක් සම්ූර්ණකයන්හ පිරී ට මිනිත්තු 8 ක් ගත කේ. එයට ජලය ගලා 

ඒකම් සීඝ්‍රතාවය තත්පරයට ලීටර්වලින්හ කසායන්හන  

   

  

20.  කක්න්හරය O වන ක   වෘත්තකේ AB ජයාකේ  ධය ලක්ෂයය C කේ.  

AB = 12 cm ද, OC = 8 cm ද නම්, වෘත්තකේ අරය කසායන්හන.  

 

 

 

21. රූපකේ දී ඇති කතාරතුරු ඇසුකරන්හ  XZ  පාදකේ දිග කසායන්හන.  

 

 

 

22. 7 , 12 , 17 , ............. කර්ඨිකේ 107 වන්හකන්හ කී වන පදයද? 

 

 

 

23. රූපකේ  ABDE සහ BCDE  ස ාන්හතරාස්‍ර කද කි.  

පහත වගුකවි නිවැරදි පිළිතුරු සඳහා  √  ලකුණ  

කයාදන්හන.  

AB = BC  

ABDE ස ාන්හතරාස්‍රකේ වර්ගඵලය  =  CDE  ∆ වර්ගඵලය  

𝐵𝐴̂𝐸 = 𝐶𝐵̂𝐷   

 

24. 5 , 16 , 5 , 18 , 12 , 20 සැංඛයාවල  ධයස්ථය කසායන්හන.  

 

[ miajeks msgqj n,kak' ] 

. 

15 cm 

 14 cm 

. / 

/ 

P 

R Q 

. O 

C 
B 

A 

12 cm 

Y 

X 

Z 
15 cm 

A 

B 
C 

D 
E 



  -5- 
 
SecondTerm/2024/32/S-I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. ඉඩ   AB සෘජු  ායි ට 8 m  නියත දුරකින්හ  

CD ජල නළයක් එලා ඇත.  AB හා AC  ායිම්  

කද ට ස  දුරින්හ ජල නළය  ත  රා යක් සවි  

 ළ යුතුව ඇත. පථ පිළිබඳ දැනුක න්හ  රා ය  

සවි  ළ යුතු ස්ථානය E කලස ලකුණු  රන්හන. 

 

B  fldgi 

m%Yak ish,a,gu ms<s;=re fuu m%Yak m;%fhau imhkak' 

^01& මිනිකසක් ත ා සතු මුදලකින්හ   
2

5
 ක් ආහාරපාන සඳහා ද, 

1

4
 ක් ජල සහ විදුලි බිල් කගවී ට ද, 

ඉතිරිකයන්හ 
3

7
  ක් කපාත්පත් මිල දී ගැනී ට ද වැය  රයි.  

i. ආහාරපාන සහ ජල විදුලි බිල් කගවී ට මුළු මුදලින්හ ක ාප ණ භාගයක් වියදම්  රයිද?  

 

 

 

ii. කපාත්පත් මිල දී ගැනී ට රු. 12 000 ක් වියදම්  රයි නම් ඔහු ළඟ තිබූ මුළු මුදල ක ාප ණද? 

 

 

 

iii. අවසානකේ ඉතිරි මුදල හා ආහාරපාන සඳහා වැය වූ මුදල අතර අනුපාතය සරළ  ආ ාරකයන්හ 

දක්වන්හන. 

 

 

 

 

 
 

^02& ක ි දැක්කවන ලාැංඡනය ABC  

ත්‍රික ෝණා ාර ක ාටසකින්හ සහ  

BC විෂ් ම්භය වූ අර්ධ වෘත්තා ාර 

ක ාටසකින්හ යුක්ත කේ. 

 

i. BC  දිග කසායන්හන.         

 

 

 

 

[ yhjeks msgqj n,kak' ] 
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ii. අර්ධ වෘත්තකේ වක්‍ර ක ාටකස් දිග කසායන්හන. 

 

 

 

iii. ලාැංඡනකේ පරිමිතිය ක ාප ණද? 

 

 

 

iv. ලාැංඡනකේ වර්ගඵලය කසායන්හන. 

 

 

 

v. ABC ත්‍රික ෝණකේ වර්ගඵලයට ස ාන වන පරිදි BC එක් පාදයක් වන BCDE සෘජුක ෝණාස්‍රය  

දළ සටහනක් මිනුම් සිතව ක   රූපකේ   ඇඳ දක්වන්හන. 

 

^03&  ස න්හ රු. 100 000 කයාදා,  A නම් ස ාග    රු. 50 වූ ක ාටස්  යම් ප්‍ර ාණයක් මිලට ගනී. වසරක් 

අවසානකේ ස ාග  විසින්හ ක ාටස ට රු. 5   ලාභාැංශ්‍යක් කගවයි. 

i. ස න්හ A ස ාගක න්හ මිලට ගත් ක ාටස් ගණන කසායන්හන. 

 

 

 

ii. A ස ාගක න්හ වසරක් අවසානකේ ස න්හට ලැකබන ලාභය කසායන්හන. 

 

 

 

iii. වසරක් අවසානකේ ස න්හ එ  ක ාටස් රු. 60 බැගින්හ විකුණයි නම්, ස න්හට ලැකබන ප්‍රාග්ධන 

ලාභය කසායන්හන. 

 

 

 

 

iv. ඒ අනුව ස න්හට ලැකබන මුළු ලාභකේ ප්‍රතිශ්‍තය කසායන්හන. 

 

 

 

 

[ හත් jeks msgqj n,kak' ] 
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^04& අවුරුදු ස කේ  ැවිලි අනුභව  ළ 100 කදකනකුකගන්හ  ළ වි සී   දී පහත කතාරතුරු 

දැනගන්හනට ලැබුණි. එිදී ලැබුණු කතාරතුරු පහත දැක්කේ. 

  ැවුම් අනුභව  ළ ගණන 25 කි. 

 ක ාකිස් අනුභව  ළ ගණන 15 කි. 

අතිරස අනුභව  ළ ගණන 45 කි. 

ඉතිරි පිරිස ක කසල් අනුභව  ර ඇත. 

ක ාවුන්හ අනුභව  කළ් එක් වර්ගයක් නම්, 

i. ඉහත කතාරතුරු වට ප්‍රස්තාරය  දැක්වී  සඳහා  ැවුම් අනුභව  ළ අය දැක්කවන කක්න්හි  

ඛණ්ඩකේ ක ෝණය කසායන්හන. 

 

 

 

ii. ක ාකිස් අනුභව  ළ අය දැක්කවන කක්න්හි  ඛණ්ඩකේ ක ෝණය කසායන්හන. 

 

 

 

iii. ඉහත කතාරතුරු වට ප්‍රස්තාරකේ දක්වන්හන. 

 

 

 

 

 

 

 

iv. ක කසල් අනුභව  ළ අයකග් ගණන කසායන්හන. 

 

 

 

 

 

(05&(අ) 11 කර්ණිකේ පැංති නාය කයකු සහ විෂය නාය කයකු  

කතෝරා ගැනීකම් පරීක්ෂණයක් සඳහා පිරිමි ළමුන්හ 

තිකදකනක් (3) සහ ගැහැණු ළමුන්හ කදකදකනක් (2)  

ඉදිරිපත් විය. 

i. ක ාවුන්හකගන්හ කදකදකනකු කත්රී පත් විය හැකි ආ ාර  

ක   ලක්ෂය ප්‍රස්තාරකේ “ × ”ලකුණින්හ දක්වන්හන. 

ගැ 2 

ගැ 
2 

ගැ 1 

ගැ
 1 

පි 
3 

පි 3 

පි 2 

පි 
2 

පි 
1 

පි 1 

[ අටjeks msgqj n,kak' ] 
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ii. පන්හති නාය යා පිරිමි ළ කයකු ද, විෂය නාය යා ගැහැණු ළ කයකු ද කත්රී පත් වීකම්  සම්භාවිතාව 

කසායන්හන. 

 

 

 

 

 

 

(ආ). පාඨ ාලාව ට කතෝරා ගැනීකම් තරඟ විභාගය ට කපනී සිටි අකේක්ෂ යින්හ පිරිසක් ඉන්හ ස ත්වීකම් 

සම්භාවිතාව  
1

8
  ද, විභාගකයන්හ ස ත්ව සම්මුඛ පරීක්ෂණකයන්හ ස ත්වීකම් සම්භාවිතාව 0.1 ද කේ. 

i. දී ඇති අසම්ූර්ණ රුක් සටහන ඉහත කතාරතුරු ඇසුකරන්හ සම්ූර්ණ  රන්හන. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. ක   විභාගයට කපනී සිටි අකයකු එ  විභාගකයන්හ සහ සම්මුඛ පරීක්ෂණකයන්හ ස ත්වීකම් 

සම්භාවිතාව කසායන්හන. 

 

 

 

 

iii. ක   විභාගයට කපනී සිටි අකයකු ක   පාඨ ාලාවට කත්රී පත් කනාවීකම් සම්භාවිතාව 

කසායන්හන.  

විභාගකයන්හ 

ස ත්වී  

විභාගකයන්හ 

අස ත්වී  
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A  fldgi 
m%Yak mylg muKla ms<s;=re imhkak' 

^01&  

 

 

 වෙළඳ ආයතනයක පළකර තිබූ ඉහත දැන්වීමට අනුෙ රූපොහිනිය 18 % ක ොර්ෂික වපාලී 

අනුපාතිකයක් යටවේ හීනෙන  ව ේෂ ක්‍රමයට ලබාගන්වනා අවයකු වගවිය යුතු එක ොරිකයක 

ෙටිනාකම ව ායන්වන. 

 

^02& 𝑦 = 𝑎𝑥 2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  ආකාරවේ ෙර්ෂගජ ශ්‍රිතයක ප්‍ර ේතාරය ඇඳීමට සුදුසු අගය ෙගුෙක් පහත දැක්වේ.  

 

 

 

 (අ) (i). ඛණ්ාාංකෙල  මමිතිය ඇසුවරන්ව 𝑥 = −3 ෙන විට 𝑦 හි අගය ව ායන්වන. 

(ii). 𝑥 හා 𝑦 අක්ෂ දිවේ කු්ා වකාටු 10කින්ව ඒකකයක් ෙන පරිදි ඉහත ශ්‍රිතවේ ප්‍ර ේතාරය 

අඳින්වන. 

(ආ) ඔවේ ප්‍ර ේතාරය ඇසුවරන්ව, 

i. ශ්‍රිතවේ අගය 0.5 ෙන විට  𝑥 හි ධන අගය ව ායන්වන. 

ii. ඉහත ශ්‍රිතය ධනෙ ෙැඩි ෙන  𝑥 හි අගය පරා ය ව ායන්වන. 

iii. ෙර්ෂතන ලක්ෂයවේ ඛණ්ාාංක ලියා ඒ ඇසුවරන්ව වමම ශ්‍රිතය 𝑦 = −(𝑥 + 𝑝)2 + 𝑞 ආකාරවයන්ව 

ලියා දක්ෙන්වන. 

 

𝑥 -4 -3 -2 -1 0 1 2 

𝑦 -7 ........ 
 

1 2 1 -2 -7 

jeo.;a ( 
 

 A fldgfika m%Yak myla yd B fldgfika m%Yak myla f;dard f.k m%Yak oyhlg ms<s;=re 
imhkak' 

 m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr yd ksjerÈ t all ,shd olajkak' 

 iEu m%Yakhlg u  ,l=Kq 10 ne.ska ysñ fõ' 

[fojeks msgqj n,kak' ] 

ish¨ u ysñlï weúrsK s - All Rights Reserved 
 

   

දෙවන වාර පරීක්ෂණය - 2024                 11 දරේණිය 

.Ks;h    II කාලය - meh තුනhs 32     S     II 

කලාප  අධ්‍යාපන කාර්යාලය - දෙහිඕවිට 

 

රුපියල් 45 000 ක් වූ රූපොහිනියක් පළමුෙ රුපියල් 9 000 ක් වගො  

ඉතිරිය  මාන මාසික ොරික 15 කින්ව වගීමට රැවගන යන්වන. 
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^03&(අ) අධයාපන චාරිකාෙකට  හභාගී වූ ෙය  අවුරුදු 12 ට අඩු අයවගන්ව රුපියල් 700 බැගින්ව ද, ෙය  

අවුරුදු 12 ට ෙැඩි අයවගන්ව රුපියල් 900 බැගින්ව ද ගමන්ව වියදම් වල  අය කර ගන්වනා ලදී. 

චාරිකාෙට  හභාගී වූ මුළු පිරි  40 වදවනකු වූ අතර ඔවුන්ව වගන්ව එකතු වූ මුළු මුදල රුපියල් 30 400 

ක් විය.  

i. චාරිකාෙට  හභාගී වූ ෙය  අවුරුදු 12 ට අඩු අයවේ ගණන 𝑥 ද, අවුරුදු 12 ට ෙැඩි අයවේ 

ගණන 𝑦 ද, වල  වගන  මගාමී  මීකරණ යුගලක් වගා්නගන්වන. 

ii. ඒො වි ඳීවමන්ව ෙය  අවුරුදු 12 ට අඩු අයවේ ගණනේ, අවුරුදු 12 ට ෙැඩි අයවේ ගණනේ 

වෙන වෙනම ව ායන්වන. 

(ආ) 𝑣 = √2𝑔ℎ  සූත්‍රවේ  ℎ උක්තය වල  ප්‍රකා  කරන්වන. 

 
^04&   මතල බිමක පිහිටි AB අධිබලැති  ෘජු විදුලි  

කනුෙක පාමුල සිට මීටර්ෂ 65 ක් දුරින්ව P හි සිටින  

වේවින්වදට කණුවේ මුදුන වූ B වපවනන්වවන්ව 

42° ක ආවරෝහණ වකෝණයකිනි. ඔහු  AP ඔ ේව ේ 

 තෙේ මීටර්ෂ 30 ක් කණුවෙන්ව ඈතට වගා ේ  Q  

වෙත පැමිවණ. ව න්වටි මීටර්ෂ 1 කින්ව මීටර්ෂ 10 ක්  

දැක්වෙන පරිමාණය වගන ඉහත වතාරතුරු පරිමාණ රූපයක දක්ෙන්වන. ඒ ඇසුවරන්ව AB කණුවේ 

උ ේ කණුෙ මුදුන වූ B සිට බලන විට වපාළවේ පිහිටි Q  ේථානය වපවනන අෙවරෝහණ 

වකෝණයේ ව ායන්වන.  

 

^05& ආරක්ෂක හමුදාෙට බඳො ගැනීවම්  ම්මුඛ පරීක්ෂණයකින්ව වතෝරාගේ අයදුම්කරුෙන්ව පිරි ක වේ 

බර පිළිබඳ වතාරතුරු වමව ේය. 

බර (kg) 54-56 57-59 60-62 63-65 66-68 69-71 72-74 

අයදුම්කරුෙන්ව 

ගණන 
2 5 14 20 12 4 3 

i. මධය ේථය ඇතුළේ පන්වති ප්‍රාන්වතරය ලියන්වන. 

ii. අයදුම්කරුවෙකු වේ බවරහි මධයනයය ව ායන්වන. 

iii. කිවලෝ ග්‍රෑම් 60 ට අඩු බරැති අය  ඳහා එක් අවයකුට රු.1400 ක විව ේෂ කෑම ෙටවටෝරුෙක්  පයන 

ලද අතර ඉතිරි අයවේ ආහාර  ඳහා එක් අවයකුට රුපියල් 1100 බැගින්ව ෙැය වකවර්ෂ. ම ක පුහුණු 

කාලයක්  ඳහා වමම පිරි ට ආහාර  ඳහා යන මුළු වියදම රුපියල් මිලියන 2ක් ඉක්මෙන බෙ 

වපන්වෙන්වන. 

(06). දිග 8𝑐𝑚 වූ තුනී  ෘජුවකෝණාස්‍රාකාර තහඩුෙක  

එක් මුල්ලකින්ව, පැේතක දිග   𝑥 𝑐𝑚 වූ  

 මචතුරස්‍රාකාර වකාට ක් කපා ඉෙේ කර ඇත.  

තහඩුවේ පළල ව න්වටි මීටර්ෂ 𝑥 + 4 වේ. එව ේ  

කපා ඉෙේ කළ පසු ඉතිරි ෙන වකාටව ේ  

[ ;=kajeks msgqj n,kak' ] 
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ෙර්ෂගඵලය 38 𝑐𝑚2 නම්, 𝑥 මගින්ව  𝑥 2 − 8𝑥 + 6 = 0  මීකරණය තෘප්ත ෙන බෙ වපන්වෙන්වන. එව ේ  

කපා ඉෙේ කළ  මචතුරස්‍රාකාර වකාටව ේ පැේතක දිග ද ම ේථාන එකකට ව ායන්වන.  

(𝑥 හි අගය 1 𝑐𝑚 ට ෙැඩි හා √10 = 3.16 වල  ගන්වන.) 

 

B  fldgi 
m%Yak mylg muKla ms<s;=re imhkak' 

^07&.  වෙ ක් වතාරණක මධයවේ  මචතුරස්‍රාකාරෙ  විකර තිබූ කු්ා බල්බ රටාෙක් රූපවේ දැක්වේ.  

1 ෙන කු්ාම  මචතුරස්‍රවේ බල්බ 8 ක්ද, 

2 ෙන  මචතුරස්‍රවේ බල්බ 12 ක් ද, 

ආදී ෙ වයන්ව වපර  මචතුරස්‍රයට ේා  

බල්බ 4ක් ෙැඩි ෙන පරිදි ඊළඟ  මචතුරස්‍රවේ  

බල්බ  වි කර ඇත. 

i. වමම බල්බ රටාවේ 1, 2, 3 ෙන  මචතුරස්‍ර  

තුවන්ව ඇති බල්බ  ාංඛයා පිළිවෙලින්ව ලියන්වන. 

ii. වම් ආකාරයට බල්බ  වි කර ඇති මුළු  

 මචතුරස්‍ර ගණන 15 ක් නම්, 15 ෙන  

 මචතුරස්‍රවේ ඇති බල්බ ගණන ව ායන්වන. 

iii. වමහි 1 ෙන  මචතුරස්‍රවේ රතු පාටින්ව ද, 2 ෙන  මචතුරස්‍රවේ නිල් පාටින්ව ද ආදී ෙ වයන්ව එකක් 

හැර එකක් රතු හා නිල් පාට බල්බ  වි කර ඇත. ඒ අනුෙ  මචතුරස්‍ර සියල්වලහි  වි කර ඇති 

රතු බල්බ  හ නිල් බල්බ ගණන අතර වෙන  36ක් බෙ වපන්වෙන්වන. 

 

^08& පහත දැක්වෙන නිර්ෂමාණ  ඳහා 𝑐𝑚/𝑚𝑚 පරිමාණයක්  හිත  රල දාරයක් හා කෙකටුෙක් පමණක් 

භාවිත කරන්වන. ඔවේ නිර්ෂමාණ වර්ෂඛා පැහැදිලිෙ දැක්විය යුතුය. 

i. 𝑃𝑄 =  4.2 𝑐𝑚  , 𝑃𝑅 = 6𝑐𝑚  ෙන පරිදි  𝑄𝑃̂𝑅 =  60°  ෙන  වකෝණයක් නිර්ෂමාණය කරන්වන. 

ii. Q හි දී PQ ට ලම්බකයක් නිර්ෂමාණය කර එය දික් කළ PR හමුෙන ලක්ෂයය S යැයි නම් 

කරන්වන. 

iii. QS පාදය ලම්බ  මච්වේදනය කර එහි මධය ලක්ෂයය C වල  නම් කරන්වන.  

iv. QS විෂේකම්භය ෙන ෙෘේතය නිර්ෂමාණය කර එහි අරය මැන ලියන්වන. 

v. PS පාදය ෙෘේතයට හමුෙන ලක්ෂයය D නම්  𝑃𝐷̂𝑄 වකෝණය  ෘජුවකෝණයක් ෙන බෙට වහේතු 

දක්ෙන්වන. 

 

(09) පතුල  මචතුරස්‍රාකාර වූ ඝනකාභ හැ්ැති ජල ටැාංකියක පතුවල් දිග මීටර්ෂ  𝑥 ද, උ  මීටර්ෂ  ℎ ද වේ. 

අරය මීටර්ෂ  𝑟 හා උ  මීටර්ෂ  ℎ වූ සිලින්ව්රාකාර ටැාංකියක පරිමාෙ, එම ජල ටැාංකිවේ පරිමාෙට 

 මාන වේ.  𝑟 =
𝑥

√𝜋
  බෙ වපන්වො,  𝑥 = 10.25 𝑚  ද,  𝜋 = 3.142  ද වල  වගන ලඝු ගණක 

ෙගු භාවිතවයන්ව  𝑟  හි අගය ආ න්වන වදෙන ද ම ේථානයට ව ායන්වන. 

[ y;rjeks msgqj n,kak' ] 
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^10& ABC ත්‍රිවකෝණවේ BC පාදවේ මධය ලක්ෂයය ෙන 

  P පිහිටා ඇේවේ AB = AP ෙන පරිදිය. AB = BQ 

ෙන වල  AB පාදය Q වතක් දික් කර ඇත. 

රූපය පිටපේ කර වගන දී ඇති දේත එහි ඇතුළේ  

කරන්වන. වහේතු දක්ෙමින්ව පිළිතුරු  පයන්වන. 

i. APC ∆ ≡ BPQ ∆ බෙ වපන්වෙන්වන. 

ii. 𝐴𝐶𝑃 = 𝐵𝑄̂𝑃 නම්, BPQ ත්‍රිවකෝණය  මේීපාද  

ත්‍රිවකෝණයක් බෙ වපන්වෙන්වන. 

iii. ඒ අනුෙ 𝐵𝐴𝑃∆  මපාද  ත්‍රිවකෝණයක් බෙ වපන්වෙන්වන. 

 
^11&  උ  ේ වපළ පන්වතියක සිසුන්ව 45 වදවනකු වගන්ව 

විම න ලදුෙ පහත වතාරතුරු වහළි විය. 

චිත්‍ර පමණක් හදාරණ ගණන 15 ක් වූ අතර 

ආර්ෂික විදයාෙ හදාරණ ගණන 18 ක් විය 

වමම වෙන්ව රූප  ටහන පිටපේ කරවගන, ඉහත දී ඇති වතාරතුරු ඇසුවරන්ව, 

i. චිත්‍ර හා ආර්ෂික විදයාෙ හදාරන්වවන්ව නැති ගණන ව ායන්වන. 

ii. වම් විෂය වදවකන්ව එක් විෂයක් පමණක් හදාරණ ගණන 20 නම්, වමම විෂයයන්ව වදකම 

හදාරණ ගණන ව ායන්වන. 

iii. A = { චිත්‍ර හදාරණ සිසුන්ව} 

E = {ආර්ෂික විදයාෙ හදාරණ සිසුන්ව} වල   ැලකූ විට, 

(අ). 𝑛(𝐴 ∩ 𝐸)/ අගය ව ායන්වන. 

(ආ). 𝐴/ ∩ 𝐸/ වප්‍රේ ය අඳුරු කර දක්ෙන්වන. 

 

^12&   රූපවේ AC යනු වක්න්වරය O වූ ෙෘේතවේ විෂේකම්භයකි.  BD යනු AC ට ලම්බ ජයායක් වේ. 

(අ). 

i. රූපය පිටපේ කර,  OB  හ BC යා කරන්වන. 

ii.  𝐴𝐵̂𝐶 වකෝණවේ අගය ව ායා, ඊට අදාල ප්‍රවම්යය ලියන්වන.  

 

(ආ). 

i. AÔB = 180° − 2CB̂D  බෙේ, 

ii. AC මගින්ව  BÂD  වකෝණය  මච්වේදනය ෙන බෙේ  ාධනය කරන්වන. 

 

(ඉ). 

i. ෙෘේතවේ විෂේකම්භය 34 cm ද, CE = 9 cm  ද නම්,  BD ජයාවේ දිග ගණනය කරන්වන. 

 

--//-- 

චිත්‍ර ආර්ෂික 
විදයාෙ 
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